KoppensauMoOHHbIe
3aBUCUMOCTH




OnpepeneHune

0 3aBUCUMOCTU MEeXAY BEeIMYMHAMU, Kaxaas
M3 KOTOPbIX NOABEPraeTcsl He
KOHTPOJINPYEMOMY MOJSIHOCTbIO pa3bpocy,
Ha3bIBAOTCS KOPpPeNnsiLMOHHbIMM
3aBUCUMOCTSIMMU,

J Paspgen MmateMaTMuyecKkon CTaTUCTUKMU,
KOTOPbIN UCcneayeT Takme 3aBUCUMOCTH,
Ha3bIBAETCS KOPPENnsiLMOHHbIM
aHaJZIN30M.

0 KoppensaunoHHbI aHann3 nlyydaer
yCpeaHEeHHbIN 3aKOH NoBeAeHUS KaXaoun 13
BE/IMYUH B 3aBUCMMOCTU OT 3HAYEHUN

APYrOn BE/IMUYUHbI, @ TaKXe Mepy Takou
3aBUCUMOCTMW.



[TyCTb Ba>XHOMN XapaKTepUCTUKON HEKOTOPOU
CJTOXXKHOW cuCTeMbl aBnseTcsa pakTtop A. Ha
Hero MoryT oka3blBaTb BIUSHUE

OAHOBPEMEHHO MHOrmMe gpyrme gaxkrtopsbl: B,
C, D v TaKk ganee.

O6bIYHO TpebyeTcsa TpebyeTcsa onpeaenmnTb:

m OKa3blBaeT nn daktop B kakoe-nmbo 3aMeTHoe
pPErynsipHoe BAnUssHWUe Ha dakTop A;

m Kakue mn3 paktopos B, C, D n TaKk aanee
OKa3bIBAOT Haunbosnbllee BNUsSHUE Ha dpakTop A.




[TfpyMep onga nepBoro Tuna
3a4au

DaKTopoM A aBNIFEeTCA cpeaHas

YyCNEeBaeMOoCTb Y4YallMXCA LWKOIbI,
(PakKToOpoM B — (PMHAHCOBblE pacxoabl
LLUKOJ1bl Ha XO3SAUCTBEHHbIE HYX/Abl:
DEMOHT 34aHuUs, obHoBJIeHne Mebenu,
3CTeTn4Yeckoe opopMneHumne
noMeLleHnda n 1. n.

34ecb BIMdHMe pakTopa B Ha pakTtop A
He Oo4YeBUAHO.




Cbop CTaTUCTUKKU

A B C
1 Ne n/m 3arparsl YenesaemocThb
(py6/uen.) (¢p.Gamn)
= - 1 50 3,81
3 2 345 4,13
4 3 79 4,30
5 4 100 3,96
6 5 203 3,87
7 6 420 4,33
8 7 210 4
9 8 137 4,21
10 9 463 44
11 10 231 3,99
12 11 134 3,9
13 12 100 4,07
14 13 294 4,15
15 14 396 4,1
16 15 77 3,76
17 16 480 4,25
18 17 450 3,88
19 18 496 4,50
20 19 102 4,12
21 | 20 150 4,32
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Ycnesaemoc

X03ANCTBeHHbIe pacxoabl

200 400
3arparel (py6/yen)

600




KoadhduumneHT Koppenaumnm

[

Mepoin KoppensaunoHHON 3aBUCUMOCTU ABNASETCH
Be/INYMHA, KOTOpasi Ha3bIBAETCA KO3 dULUMEeHTOM
KOppesIsiLnu.

KoadpdunumeHT Koppensumm (0bbIMHO 0603Ha4YaeMblIn
rpeyeckon 6yKBom p) eCTb YMCNO, 3aK/TII0OYEHHOE B
Anana3oHe oT -1 ao +1;

Ecnn 310 yncno no moaynto 65mM3Ko K |1]|, To uMeet
MeCTO CuNibHas koppensuud, ecnm Kk 0, To cnabas;

Bbnn3ocTtb p K +1 03Ha4yaeT, YTO BO3PaCTaHUIO O4HOrIO0
Habopa 3Ha4YeHU COOTBETCTBYET BO3pacTaHume
apyroro Habopa, 65mM30CcTb K -1 03Ha4aeT obpaTHoE;




0 B Excel pyHKUMSA BblUMUCIEHUS
Ko duUmMeHTa Koppensaumm Ha3biBaeTcs
KOPPEJ1 v BXoauT B rpynny
CTaTUCTUYECKUX PYHKLUWN.

0 OHa 3anpalwinBaeT ABa AMana3oHa
3HA4YeHUN U BO3BpaLLaeT KOIPOULINIHT
Kopennsiumn.

O Onsa Hawero npuMmepa p = 0,500273843.
OTa Be/IMYnHaA roBOpUT O CpelHEM YPOBHE
Koppensuuu,




[TpumMep Ang BTOpPOro tTuna
3a4au

[TfpoBeCcTn nccnegoBaHme no
ornpenesieHnto 3aBUCUMOCTU
YCNeBaeMOCTM YyYaLLMXCH CTapLumx
K/1aCCOB OT ABYX (PaKTOPOB:
ob6ecne4yeHHOCTU LWKOJIbHOW
6nbnmnortekn yyebHmkamm um
obecrneyeHHOCTN WKOJbI
KOMMbOTEPaMMW.




Cbop CTaTUCTUKKU

O6ecnevenue yuebuoro npounecca
N OfecneveHHOCTS Yenesae- | OGecneverHocts YenesaemocTs
b & MOCTh KOMMBIOTEPAMH
yuebuuxamu (%) (cp.Basi) (%) (cp.6ann)

1 50 3,81 10 3,98

2 78 4,15 25 4,01

3 94 4,69 19 4,34

4 65 4,37 78 4,41

5 99 4,53 45 3,94

6 87 4,23 32 3,62

7 100 4,73 90 4,6

8 63 3,69 21 4,24

9 79 4,08 34 4,36

10 94 4,2 45 3,99

11 93 4,32 67 4,5

p= 0,780931 p=0,5672465




0 Koppendauusa mexay
obecneyeHHOCTbIO Y4ebHUKaMn u
YCNeBaeMOCTblO CUJIbHEE, YEM
Koppensumsa Mmexay KOMMNbloTepHbIM
obecneyeHneM N ycneBaeMoCTblO.

0 OTCcroaa MOXHO caenaTb BbIBOA, YTO
NoKa ele KHUra ocraerca bonee
3HAYNTENbHbIM UCTOYHNKOM 3HAHUM,
4yeM KoMMbrTEp.




Bonpochl

[]

[]
[]

YTO Takoe KoppendaunoHHas
3aBUCUMOCTbL?

Y10 Takoe KOppensauUMOHHbIN aHanmns?

Kakue Tunbl 3a4a4 MOXXHO pellaTb C
MOMOLLbI KOppenaumMoHHOro
aHanmsa-?

Kakas BesindynHa ABNAeTCH
KO/IM4eCTBEHHOM Mepon Koppendaunmn?
Kakme 3HauyeHnda oHa MOXeT

NMPUHUMATL?



